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 بسمه تعالی

 عملو  اقدام، مقاومتیاقتصاد سال 

 همراه با پاسخ سوالات ردیف

 جملات صحیح و غلط را مشخص کنید: 1

باشد و  9و  4واسطه هندسی بین  aالف( اگر 
 

 
 

 

 
    آنگاه 

 

 
 . 

 ب( چهار ضلعی که از به هم وصل کردن وسط های اضلاع یک متوازی الاضلاع بدست می آید، مستطیل است.

 ج( در دو مثلث متشابه، نسبت نیمسازهای زوایای متناطر با نسبت قاعده های نظیر آنها برابر است.

 

 پاسخ: 

                                                                                        الف(درست زیرا:
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 به عنوان مثال نقض شکل زیر را در نظر بگیرید. یک متوازی الاضلاع بدست می آید. ب(نادرست .  

 

 

 

 

 

 ج( درست.

 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید: 2

 دو مثلث که دارای قاعده های برابرند با نسبت  ................  نظیر برابر است.الف( نسبت مساحت های 

ب( اکر خط راستی موازی یکی از اضلاع مثلثی رسم شود و دو ضلع دیگر یا امتداد آنها را در دو نقطه قطع کند، مثلثی 

 تشکیل می دهد که با مثلث اصلی  ...........  است.

 میانه های نظیر. نسبتدر دو مثلث متشابه ، نسبت مساحت های نظیر برابر است با  .................. ج( 

 

 پاسخ:

 ارتفاع های الف( 

 ب(متشابه 

 ج(مجذور

 

 گزینه صحیح را انتخاب نمایید. 3

 است؟ bچند برابر  a+2b-3cمتناسبند.  4و5و6به ترتیب با اعداد  cوbوaاعداد  .1

 اداره کل آموزش و پرورش استان مرکزی

هندسه فصل  سؤالات امتحان درس:

 دوم

 دهم :سال ریاضیرشته:
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 5(ب                           
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د(                             

 

 
 

چند    سانتیمتر است. طول      و       و      و        در مثلث شکل زیر ،  .2

 سانتیمتر است؟

 5/5 ب(                        5/6الف(           

 5/7د(                              6ج(           

 

 

 

متشابه،  پنج ضلعینسبت مساحت های دو  .3
 

 
 یواحد باشد، محیط دیگر 6یکی از آنها  اندازه ی ضلع است. اگر    

 چند واحد است؟

 35ب(                                      33الف( 

 25د(                                    45ج( 

 
نسبت میط  AH=3A'H'دو ارتفاع متناظر هستند. اگر  'A'H و A'B'C'   ،AHو  ABCدو مثلث متشابه  در .4

 های دو مثلث چقدر است؟

  √ب(                                    الف(

ج( 
 

 
  د(                                   
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 .سوالات زیر را کامل ، تمیز و مرتب پاسخ دهید

اگر  4
  

 
 

   

 
 

    

 
 را حساب کنید. a, b,c، مقادیر            و   
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به مساحت  AOBنقطه ی همرسی نیمسازهای آن باشد، مساحت مثلث  Oاست. اگر  AC=9و   ABC  ،6=ABدر مثلث  5

 را بدست آورید. AOCمثلث 

 

 

 

 پاسخ:

 

 

 

 

 

 بنابراین:        می دانیم هر نقطه روی نیمساز زاویه از دو ضلع زاویه به یک فاصله است پس 

 

    

    
 

 

 
       

 

 
       

 
  

  
 

 

 

را  BDاز  Cباشد، فاصله ی نقطه ی        است. اگر       ،  ABCو مساحت مثلث        در شکل مقابل  6

 به دست آورید.

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 



 

 

 پاسخ:

                     قاعده مشترک   و      
 

 
         

 

 
     

    
  

 
 

 

 
 

 
 

 عکس قضیه تالس را نوشته و اثبات کنید. 7

 

 

 
 

 پاسخ:

اگر خطی دو ضلع مثلثی  را قطع کند و روی آنها چهار پاره خط با اندازه های متناظر متناسب جدا   :عکس قضیه تالس

 کند، آنگاه با ضلع سوم مثلث موازی است.

 اثبات:

 با برهان خلف است :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 در هر یک از شکل های زیر مقدار مجهول را بیابید. 8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

در شکل می دانیم 
  

  
 

  

  
 Mپس از       . فرض کنیم 

رسم می کنیم. حال با توجه به قضیه  BCرا موازی  'MNپاره خط 

       تالس داریم  
   

  
 

  

  
( و 1با مقایسه )       

        فرض داریم: 
   

  
 

  

  
   (داریم: 2(و)1. از )

است که  'MNهمان  MNمنطبق است و لذا  'Nبر  Nپس      

 موازیست. BCبا 
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را در  BCرسم می کنیم تا ضلع  ACو  ABخطوطی موازی اضلاع  ABCاز مثلث  AMروی میانه ی  Dاز نقطه ی دلخواه  9

E   وF  :قطع کنند.ثابت کنیدAM=MF. 
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 الف( ثابت کنید نیمساز داخلی هر مثلث، ضلع روبرو را به نسبت اضلاع تقسیم می کند.  13

را بدست  AD، اندازه  BD=3و  AB=6  ،AC=4باشد و داشته باشیم   Aنیمساز داخلی زاویه  ABC ،ADب(اگر در مثلث 

 آورید.
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  .نیمساز است AD فرض:

 حکم:
  

  
 

  

  
 



 

 

 اثبات:

 قطع کند. Eرا در  ABرسم می کنیم تا امتداد  ADخطی به موازات  Cاز 

 ̂   ̂     نیمساز است

 ̂   ̂        و    مورب

̂   ̂        و    مورب

‖‖   ̂   ̂                

 از طرفی: 

      
  

  
 

  

  
           (تالس)   

 

( نتیجه می گیریم: 2و ) (1)
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 در هر یک از حالت های زیر با ذکر دلیل مشخص کنید دو مثلث متشابه هستند یا خیر.  11

̂            و                 ̂              الف(               

                       و                            ب( 

 

 

 

 

 پاسخ:

     الف( دو  مثلث به حالت )ض ز ض( متشابهند.
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    ض( متشابهند. ضالف( دو  مثلث به حالت )ض ب( 

  

    
 

 

 
 

 

 
  

    
 

 

  
 

 

 
  

    
 

 

 
 

 

 

‖
‖              

 

 "در دو مثلث متشابه ، نسبت ارتفاع ها با نسبت تشابه برابر است. "با استدلال استنتاجی ثابت کنید  12

 
 
 
 



 

 

 پاسخ:
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 را در نظر می گیریم: A'B'H'و  ABHاکنون دو مثلث 

 ̂    ̂

 ̂    ̂     
‖ (زز)               

  

    
 

  

    
   

 

̂ در شکل مقابل  13  را بیابید.  و   ، طول   ̂   

 
 
 
 
 
 
 

 پاسخ:
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̂       در مثلث قائم الزاویه   14 رسم  ACعمودی بر ضلع  H( را رسم کرده و از نقطه AH، ارتفاع وارد بر وتر )       

          می نامیم. ثابت کنید:  Kمی کنیم و پای عمود را 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

            فرض:

 حکم:
  

    
   



 

 

 

 پاسخ:

 
 
 
 

 
 
 
 

 را در نظر می گیریم: BHAو  AKHاکنون دو مثلث 
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 سانتیمتر مربع است. نسبت اضلاع متناظر را بدست آورید. 25و  16مساحت های دو مثلث متشابه  15

 
 

 پاسخ:
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 63برابر  'A'B'Cسانتیمتر و محیط مثلث  11و  ABC ،5 ،8متشابهند.اگر طول اضلاع مثلث   'A'B'C و  ABCمثلث های   16

 را بدست آورید. A'B'C'سانتیمتر باشد، طول اضلاع مثلث 
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 √در دو مثلث متشابه، نسبت محیط ها  17

 
باشد، ارتفاع نظیرش در مثلث   √  است. اگر یکی از اارتفاع های مثلث بزرگتر  

 کوچکتر را بیابید.
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است. نسبت  AMNهشت برابر مساحت مثلث  MNCBاست و مساحت ذوزنقه    ‖  در شکل روبه رو   14
  

  
را به  

 دست آورید.
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